Корноуховская средняя общеобразовательная школа
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                                                   Щербакова Р.Е.
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Цели:     воспитание любви и доброго отношения к домашним животным;
               воспитание чувства ответственности за их жизнь и безопасность.

Подготовительная работа:  учащимся подготовить рассказы о своих питомцах, фотографии, картинки с изображениями различных пород кошек.
Эпиграф:     «Кошка… Загадочное, непредсказуемое существо,           

                       притягивающее к себе человека с незапамятной поры»

                                                                                        (Н.Непомнящий)
1. Кое-что о кошках.
Кл. руководитель. Здравствуйте, ребята! Сегодняшний классный час посвящен одному из домашних животных. Появилось это животное  среди людей поздно, считается, что из животных, которые сейчас служат людям, она пришла к нам позже всех. Вы, наверное,  догадались, что речь пойдет о кошке, ее повадках, вкусах и характере.
Ученик 1. Кошка – существо загадочное, полное тайн. Существует много легенд о происхождении первых пород кошек, но очень мало научных фактов.
   В Древнем Египте кошка считалась священным животным, а богиня луны, плодородия и деторождения Баст, изображалась египтянами с кошачьей головой. Кошки жили в храмах, питаясь самой отборной пищей, у них были свои жрецы, свои почитатели. Смерть кошки сопровождалась трауром, в знак которого обрезали волосы на голове и сбривали брови. Убийство этого животного, даже невольное, каралось смертью или крупным штрафом.
Ученик 2.  Существует предание, в котором говорится о том, как из-за кошки египтяне проиграли сражение с персами. В 526 году до н.э. персидский царь Камбис, нападая на один из египетских городов, приказал собрать огромное количество кошек и раздать их своим воинам. Те привязали их к своим щитам, и пошли в наступление. Египтяне сдались без боя, ведь драться с персами - значит, убивать священных животных, на это они не могли пойти. Камбис одержал легкую победу.
Ученик 3. В России кошка всегда считалась признаком домашнего уюта и благополучия. Народные приметы и пословицы характеризуют отношение к ней простых людей. Так, кошка – «хозяйка в доме» , а собака – «хозяйка двора». При въезде в новый дом кошка должна была первой переступить порог жилища, иначе не будет в нем счастья.
Ученик 4. В Британском музее шесть кошек находятся на службе; они охраняют бесценные коллекции книг от мышей. Каждая из шести кошек получает жалованье в 50 фунтов стерлингов в год и имеет униформу – пышный бант на шее. Такую службу несут кошки в некоторых почтовых отделениях Лондона.
Кл.руководитель. Ребята, но часто мы встречаемся с проблемой бездомных кошек. Она существует давно. Человек не должен предавать своих четвероногих друзей, оставляя их без крова и пищи, поэтому в некоторых странах для бездомных и больных животных созданы приюты ( в Лондоне, Париже, Риме, Берлине, Женеве, Каире и других городах). Древнейшему из приютов при церкви святого Лаврентия во Франции уже более 200 лет.
Кл. руководитель.

2. Конкурсная программа.
        Сегодня мы проводим конкурсную программу. 

Лучшим знатоком кошек будет тот, кто наберет большее количество жетонов за правильные ответы.  Поскольку кошка любит мышей, в качестве жетонов будут мыши.

Сегодня кошка – одно из самых распространенных домашних животных. В настоящее время их насчитывается более 400 тысяч миллионов. Но распространены они неравномерно. Первое место в мире по их численности удерживает США, в Перу и Гиббоне их нет. В Австралии на каждые 10 жителей приходится 9 кошек. Подсчитано, что каждый третий человек в Европе заботится об одной кошке или несколько кошек.
Предположим, что вы тоже решили завести себе кошку. Для этого мы с вами отправимся на рынок.
Конкурс 1. «Киска, я тебя знаю!»
(Ребята выбирают одну из пород кошек на картинках и рассказывают об их особенностях).            

Кл.рук. Домашняя кошка произошла от дикой кошки, которая и сейчас обитает в Африке. Внешне дикие кошки похожи на домашних. Различаются немало пород домашних кошек, а какие это породы, мы сейчас услышим от ребят.
Конкурс 2. Лото «Кошки-мышки».
(Подготовлены две  подборки карточек: начало пословицы и конец пословицы)

Задание: сложить правильно пословицы о кошках и мышках.

Кошки грызутся – мышам раздолье

Спящему коту – мышь в рот не забежит

Сытая кошка – с мышью играет

Кошке игрушка – мышке слезы
Конкурс 3. «Феноменальные способности кошки»
Много говорят  о феноменальных способностях кошки. И сейчас вам предстоит узнать, знакомы ли они вам.

1. Почему кошка прекрасно видит в темноте?

(Кошачий глаз снабжен «автоматической» диафрагмой, в зависимости от потока света животное «сужает» зрачки в узкую щель или открывает их до полного круга)
2. Для чего кошке нужны усы?

(с помощью усов кошка может определить предметы на расстоянии)
3. Зачем кошке осязательные волоски, расположенные на голове и передних лапах?

(Для ориентации в пространстве)

4. Почему кошка хорошо слышит?

(Подвижные ушные раковины действуют как локаторы и поворачиваются к источнику шума рефлекторно, независимо друг от друга. Это дает кошке возможность подслушать «разговоры» мышей и безошибочно разыскать их убежище. Кошка слышит «сообщение» за 20 метров. Услышит она его даже во сне).
Кл.рук. Во время второй мировой войны Англия подвергалась массированным налетам фашистской авиации. Предупреждала жителей о надвигающейся опасности сеть радарных установок. Но более надежной системой предупреждения были  … кошки. Задолго до сирен они приходили в возбужденное состояние. Шерсть у них вставала дыбом, они шипели, издавали душераздирающие вопли. И это все благодаря своему слуху.
Но больше всего удивляет способность кошек находить свой дом. По данным последних исследований, они каким-то непостижимым образом запоминают звуковую картину местности.

Исследования доказали, что кошка влияет на эмоциональное состояние человека. Они стоят на страже физического здоровья и даже могут спасти человеческую жизнь. Кошка обладает способностью оказывать благотворное влияние на помутнение сознания и восстанавливать подвижность конечностей. Они оказывают помощь людям, страдающим нервными заболеваниями, сердечными расстройствами, повреждением мозга, вызванными как кровоизлияниями, инсультами, так и механическими травмами. Кстати, лечить могут не только кошки, но и телята, поросята, кони. Но лидирует все-таки кошка.
Конкурс 4. «Что бы это значило?»
(Фразеологические обороты)

«Кот в мешке»

«Кошки скребут на сердце»

«Черная кошка перебежала»
«Кот наплакал»

«Тянуть кота за хвост»

Конкурс 5.
1.Какое художественное произведение о кошках может послужить рекламой «С огнем шутки плохи» (С.Маршак «Кошкин дом»)
2.Герой какой сказки стал зятем короля, благодаря помощи кота? (Ш.Перо «Кот в сапогах»)
3.Какой кот постоянно носил черные очки? (Кот Базилио «А.Толстой «Приключение Буратино»)

4.Где жил и чем занимался самый знаменитый кот А.С.Пушкина? (У Лукоморья, у дуба, пел песни и рассказывал сказки)

5. И кто же это мог написать «А у нас сегодня кошка, родила вчера котят.. (С.Михалков)

6. Что случилось после того, как Н.Носов надел на кота Ваську шляпу? (Шляпа стала живой и была обстреляна картошкой)

7.Из какого произведения стала крылатой фраза «А Васька слушает, да ест»? (Иван Андреевич Крылов, басня «Кот и повар»)

8.Каким способом передвигается кот в известном стихотворении К.И.Чуковского «Тараканище»? («… Ехали медведи на велосипеде, а за ними кот задом наперед…»

Кл.рук. Поистине, кошка – существо милое и удивительное, полное тайн и загадок, которое всегда будет другом человека, если его ценить и любить.
А теперь подведем итоги конкурсов.

В заключении исполним песню о кошке из к/ф «Республика ШКИД»
У кошки четыре ноги.

Позади у нее длинный хвост.

Но трогать ее не моги

За ее малый рост, малый рост.

 Исполняется песня «Черный кот».
Жил да был черный кот за углом

И кота ненавидел весь дом.
Только песня совсем не о том, 

Как не ладили люди с котом.

Припев: Говорят, не повезет,

Если черный кот дорогу перейдет.

А пока наоборот-2 раза

Только черному коту и не везет.

